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Vraag 1

Een hoeveelheid van een Mg-isotoop bevat 3,5 . 10%* neutronen en 3,0 . 10?* protonen. Wat is het
massagetal van dit Mg-isotoop?

Oplossing:
In periodieke tabel zie je dat Mg 12 protonen en 12 neutronen heeft.
In dit isotoop zijn er 3,5 . 10** neutronen en 3,0 . 10* protonen. Daaruit kunnen we afleiden dat er

3. 10%/12 atomen zijn

24
Aantal neutronen per atoom is dan: 3,5 .10 %/ (%) =42/3=14
Het massagetal is dus 12 + 14 = 26
= Antwoord D

Vraag 2

Hoeveel bedraagt het totale aantal bindende elektronenparen in een molecule distikstofpentoxide
waarin alle atomen een edelgasconfiguratie bezitten?

Oplossing:

N20s

N(aantal elektronen nodig): 2.8 + 5.8 =56
A(aantal elektronen die er zijn): 2.5+ 5.6 + e =40
N-A = 54-40 =16 dus 8 bindingen

40-16 = 24 of 12 ongedeelde elektroneneparen

=>» Antwoord C

Vraag 3

0,52 g van een dicarbonzuur H,X reageert met exact 100 mL van een 0,100 mol L™t NaOH-oplossing
volgens de reactie

HaX () + 2 NaOH (aq) = Na2X (g + 2 H20

Wat kan de formule van dit zuur zijn?

Oplossing:

Aantal mol NaOH: c.V=0,1.0,1=0,01 mol.

Uit de reactievergelijking weten we dat het aantal mol H,X de helft is van NaOH, dus = 0,005
M =m/n=0,52 g/ 0,005 = 104 g/mol

Bereken M'’s:

Voor HOOC-COOH isM =2 +4.16 + 2.12 =90 g/mol



Voor CH,isM =12 + 2 =14 g/mol
Dus: voor HOOC-CH, -COOH is M =90 + 14 = 104 g/mol
= Antwoord B

Vraag4

Gegeven: 0,20 mol natriumfosfaat en 0,60 mol calciumchloride worden samen in water opgelost. Er
ontstaat een neerslag.

Gevraagd: Welke uitspraak in verband met de concentraties van de ionen in de oplossing na de
neerslagvorming is correct?

Oplossing:
Natriumfosfaat is Nas(POs) en calciumcholride = CaCl,
2 Na3(PO4) + 3 CaCl, 2> 6NaCl+1 Cag(PO4)2

0,2 0,6 0,1

3.0,2=0,6 Na*-ionen Neerslag=-0,1.1=-0,1 Ca**-en-0,1.2=-0,2 POs*
1.0,2=0,2 POs*>waarvan er 0,2 verdwijnt, dus blijft er 0 over
Voor Ca? vertrekken we met 0,6 en er verdwijnt 0,3, dus blijft er 0,3 over
Voor ClI" vertrekkenwevan2.0,6 =1,2
[Cl"] > [Na*]> [Ca?*] > [PO37]
= Antwoord D

Vraag 5

De omzetting van P (g in Q ) gebeurt door een exotherme reactie. Aan het oppervlak van een
geschikte katalysator verloopt deze reactie bij dezelfde temperatuur veel sneller.

In welk diagram wordt het energieverloop van de gekataliseerde en de niet-gekatalyseerde reactie
correct weergegeven?

Oplossing:
Exotherm = energie die vrijkomt, E daalt, dus C en D vallen af.

Katalysator: = activeringsenergie lager: grafiek B

------- met katalysator
zonder katalysator




= Antwoord B

Vraag 6

Gegeven: In een afgesloten leeg vat met constant volume van 1,0 L werd een hoeveelheid NH3 (g
gebracht.

Bij 410 °C stelde zich volgend evenwicht in waarrbij de hoeveelheid H; g 1,0 mol bedroeg en er nog
één derde van de beginhoeveelheid NH3 (g overbleef:

2NH3 (g) = N2(g) + 3Hz(y
Gevraagd: Wat is bij 410 °C de waarde van de evenwichtsconstante Kcvan deze evenwichtsreactie?
2NH3 (g) = Nz(g) + 3Hz(q

Hieruit kan je afleiden: 1 mol H, = 1/3 mol N2 en 1 mol H, wordt gevormd uit 2/3 mol NH3

2NH3 (g) = N2(g) + 3H2(
Vooraf X 0 0
Reactie -2/3 /3 1
Na 1/3.x /3 1

Gegeven is verder dat 1/3 van beginhoeveelheid NH;s overbleef. In het begin was er dus 2/3+1/3 mol
=1 mol NHs, dusx=1

_INI[H® 173 _
Bereken KC__[NH3]2 eyl

= Antwoord B

Vraag 7

Gegeven: De onderstaande afbeeldingen stellen waterige oplossingen voor van drie natriumzouten
NaA van zwakke zuren HA.

A" Is respectievelijk X', Y- en Z".

Alle oplossingen hebben hetzelfde volume. H,0-moleculen en Na*-ionen zijn niet voorgesteld.
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Gevraagd: Wat is de correcte rangschikking van de basen volgens afnemende basesterkte?
Oplossing:

Voor NaX zijn er 4 HA molecules en 4 X ionen

Voor NaY zijn er 4 HA molecules en 8 Y- ionen

Voor NaZ zijn er 4 HA molecules en 6 Z ionen

A- +H* = HA
A- = laagst bij de sterkste base, dus

X>Z>Y
=>» Antwoord D

Vraag 8

Gegeven: 250 mL van een HCl-oplossing met pH = 1,70 wordt verdund door er zuiver water aan toe
te voegen met een eindvolume van 1500 mL.

Gevraagd: Hoeveel bedraagt de pH van de verdunde oplossing?
Oplossing:
pH = 1,70 = -log [H*] dus [H*] = 10*” mol/l = 0,01995 mol/I
Aantal mol in 250 ml: 0,01995 . 0,25 mol = 0,00498 mol
Voor een totaal van 1500 mL: 0.00498/1,5 = 0,00332 mol/I
pH =-1log 0,00332 = 2,48
=> Antwoord C
Vraag 9
Welke uitspraak is juist?

In de reactie CuO + H, = Cu + H,0 is H, de reductor:



H gaat van / naar +l en is dus de reductor.
= Antwoord C

Vraag 10

Wat is de juiste brutoformule voor de molecule met de onderstaande skeletnotatie?

Verzadigd: C,Han+ of CgHis
4 dubbele bindingen: CgH(lg.g) = CngO

=>» Antwoord B



